Pielgrzymka parafialna z okazji Jubileuszu 1050 rocznicy chrztu Polski

1. DZIEŃ

Wyjazd z umówionego miejsca ok godz. 01:00, przyjazd do Gniezna ok godz. 9:00, spotkanie z przewodnikiem, zwiedzanie: Wzgórza Lecha i katedry ( nawy, kaplice, Drzwi Gnieźnieńskie, konfesja św. Wojciecha), Muzeum Archidiecezjalnego ok godz. 11:30 przejazd do Biskupina zwiedzanie Skansenu Archeologicznego, przejazd do Dziekanowic zwiedzanie Ostrowa Lednickiego ( przejazd promem na wyspę z reliktami palatium, wały ogrodu pierwszych Piastów). Przejazd na pola lednickie  zakwaterowanie, obiadokolacja ok godz. 18:00 , następnie dla chętnych osób spacer do Ryby – Bramy III Tysiąclecia. ( w trakcie zwiedzania zaplanowany jest czas wolny )

2. DZIEŃ

Śniadanie ok. godz. 08:00, wykwaterowanie, msza św. w kaplicy, zwiedzanie Muzeum św. Jana Pawła II, przejazd do Poznania ok godz. 09:30 . Zwiedzanie katedry ( podziemia, nawy, kaplice), Stary Rynek, spacer po starym rynku czas wolny, zwiedzanie wybranego muzeum ( Narodowe, Historii Poznania, Instrumentów Muzycznych, Wojska, Archeologiczne ), przejazd na Cytadelę, spacer ( cmentarze bohaterów, skansen uzbrojenia, rzeźba plenerowa M. Abakanowicz „ Nierozpoznani”), ok. godz. 15:00 przejazd ulicami Poznania ( opera, zamek cesarski, Plac Mickiewicza – Pomnik 1956 r. Targi Poznańskie, dworzec główny. Planowany przyjazd do Lichenia ok godz. 18:00 zakwaterowanie, obiadokolacja, czas wolny ( indywidualne zwiedzanie).

3. DZIEŃ

Śniadanie, ok godz. 08:00  wykwaterowanie , przejazd do Częstochowy, czas  wolny do państwa dyspozycji ( do uzgodnienia z ks. ) 4 godziny, w drodze powrotnej zwiedzanie Łagiewnik – Centrum Jana Pawła II.

PLANOWANY POWRÓT DO MIEJSCA WYJAZDU OKOŁO GODZ. 23:00

Cena.   270  zł/ osobę zapisy są do 21.09. do zapisu należy podać: nr pesel oraz  zaliczkę w wysokości 100 zł. 

Cena obejmuje:

2 noclegi, 2 śniadania dwie obiadokolacje, bilety Muzeum Archidiecezjalne , Skansen Biskupin, Ostrów Tumski, Przejazd promem na wyspę ,Muzeum św. Jana Pawła II Katedra, przewodnika, ubezpieczenie, przejazd autokarem.

